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S91143/354-PMVD/2015 (1) 10. November 2014 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Podgorschek, Kolleginnen und Kollegen haben am 
10. September 2015 unter der Nr. 6468/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Sicherheitsprobleme bei der Unterbringung von Flüchtlingen in der Kaserne 
Hörsching“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 4 und 6: 

Der Teilbereich des Fliegerhorsts Vogler in Hörsching, der für die Unterbringung von 
Flüchtlingen zur Verfügung gestellt wurde, ist mit dem Verwaltungsübereinkommen 
zwischen dem Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport und dem Bundes-
ministerium für Inneres vom 12. August 2015 in den Verantwortungsbereich des Bundes-
ministeriums für Inneres übergegangen. Diese Betreuungsstelle wurde mit einem Zaun 
vollständig von dem Teil, der vom Österreichischen Bundesheer militärisch genutzt wird, 
abgetrennt und verfügt über eine eigene Einfahrt, sodass der Dienstbetrieb nicht beein-
trächtigt wird. Der gesamte, militärisch genutzte Kasernenbereich wird bewacht, wobei die 
Streifentätigkeit verdichtet wurde. Waffen und Munition sind den facheinschlägigen Vor-
schriften entsprechend versperrt und gesichert. 

Zu 5: 

Im Hinblick darauf, dass detaillierte Informationen über nachrichtendienstliche Tätigkeiten 
zur Sicherung der militärischen Landesverteidigung wegen ihrer besonderen Sensibilität 
und Klassifizierung aus Gründen der Amtsverschwiegenheit im Interesse der umfassenden 
Landesverteidigung (Art. 20 Abs. 3 Bundes-Verfassungsgesetz) nicht geeignet sind im 
Rahmen einer parlamentarischen Anfragebeantwortung öffentlich erörtert zu werden, 
ersuche ich um Verständnis, dass ich von einer detaillierten Beantwortung dieser Fragen 
Abstand nehme. 

Mag. Gerald KLUG 

elektronisch gefertigt 

 

MAG. GERALD KLUG 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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